



全市纪检监察机关坚定扛牢协助职责和监督专责，纵深推进正风肃纪反腐 上半年立案675件 党纪政务处分589人



滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 报道)8月5日,记者在市政府新闻办组织召开的大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市纪委监委机关、市委巡察办联合场上获悉,今年以来,全市纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央纪委、省纪委监委部署和市委工作安排,坚定扛牢协助职责和监督专责,纵深推进正风肃纪反腐,全市纪检监察工作高质量发展取得新进展、新成效。

深化政治监督,坚定践行“两个维护”,以有力监督促进重大决策部署落地见效

找准政治监督有力抓手,以黄河重大国家战略专项监督为统领,一体开展护航优化营商环境专项行动、“招商引资、项目建设、工业经济”重点领域专项监督、民生实事专项监督,以有力监督促进各项重大决策部署落地见效。上半年,全市纪检监察机关查处黄河流域生态保护和高质量发展领域违纪违法问题146起175人、损害营商环境问题57起70人。

加强政治监督能力建设,制定出台《关于加强政治监督能力建设推进政治监督具体化精准化常态化的意见》,推动政治监督更加有形有感有效。同时,管好用好政治监督活页,及时收集被监督单位民主生活会查摆、“三步三清单”监督等发

现的问题,分门别类纳入政治监督活页,确保活页常用常新。

压实管党治党政治责任,将市直部门单位全面从严治党主体责任、第一责任人责任、“一岗双责”落实情况,执行民主集中制、“三重一大”事项决策情况等列入“三步三清单”重点监督事项,做实对领导班子日常监督,推动各级党组织和领导干部特别是“一把手”扛牢领导责任、忠实履职尽责。

提高监督效能不断完善监督体系,推动监督全面从严、常态长在

深化日常监督,用足用好监督执纪“四种形态”,推动监督全面从严、常态长在。上半年,全市纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理1706人次,其中第一种形态占比65.1%。

深化巡察监督,部署十届市委第六轮巡察,对医药卫生领域6个单位党组织和10个群团党组织开展常规巡察,对各县市区和市属开发区招投标领域开展专项巡察;深化运用“一办法一清单”机制,对照6个方面86条232种问题表现情形,深入了解“一把手”有关问题

和问题线索,提高对“一把手”巡察监督精准性实效性;加强巡察整改和成果运用,召开2次“集中反馈+‘一对一’反馈+专题研讨辅导”会议,向市級分管领导通报巡察发现问题情况,坚决推动落实;开展十届市委第三轮整改成效实地评估,推动问题整改“清仓见底”,取得实效。

深化派驻监督,深化运用派驻监督“三步三清单”工作法,落实监督重点“专项清单+季度清单”“双清单”制度。上半年,各派驻机构围绕群众身边不正之风和腐败问题、黄河领域生态保护和高质量发展、

春耕夏收等,确定重点监督事项170个,发现问题148个,督促制定整改措施259项。

深化联动监督,召开全市深化监督贯通协调机制第六次联席会议暨全市纪检监察系统“招商引资、项目建设、工业经济”重点领域专项监督部署会议,制发《2024年度深化监督贯通协调机制工作监督重点事项》,推动监督贯通协调机制与重点领域专项监督工作有机融合、协同高效,同时做好省纪委监委关于纪检监察机关专责监督与其他各类监督贯通协调县市级试点工作。

从严惩治贪腐,深入推进标本兼治,上半年全市纪检监察机关立案675件

强化不敢腐的震慑,紧盯重点对象、突出重点领域、严查重点问题,上半年全市纪检监察机关立案675件、党纪政务处分589人、挽回经济损失3.04亿元,追逃追赃工作经验做法得到省纪委监委主要领导批示肯定。

扎紧不能腐的笼子,深化运用《加强和规范纪检监察建议工作办法》,常态化做好案件“后半篇文章”。

筑牢不想腐的堤坝,协助市委举办党纪学习教育专题读书班、召开全市警示教育会,组织开展《中国共产党纪律处分条例》解读活动;通过参观警示教育基地、观看警示教育片等形式,进一步引导党员干部筑牢拒腐防变思想防线;纵深推进新时代廉洁文化建设,常态化开展廉洁教育宣讲30余场次,持续擦亮“黄河清韵 廉润滨州”廉洁文化品牌,营造崇廉拒腐良好风尚。

倡树清风正气,持续加强作风建设,“市县联动、交叉互察”开展明察暗访

纠“四风”刹歪风,采取“市县联动、交叉互察”方式,在全市组织开展明察暗访,上半年,全市纪检监察机关查处形式主义、官僚主义问题101起126人;查处享乐主义、奢靡之风问题72起84人。同时,通报曝光典型问题4批15起15人。

树正风扬正气,坚持精准科学稳慎问责,深入实施重大事项问责会商和问责提级审核机制,防止问责泛化、简单化;严格落实“三个区分开来”,打好容错纠错、澄清正名、打击诬告陷害、关爱回访工作“组合拳”。上半年,全市纪检监察机关开展容错纠错13起,涉及12名党员干部和1个党组织,为25起28名党员干部澄清正名,打击诬告陷害行为3起4人,跟进回访受处理处分干部113人。

为民纾难解困,着力走好群众路线,上半年推动解决群众急难愁盼问题411个

健全基层监督体系,组建“纪检监察室+派驻纪检监察组+乡镇(街道)协作区”县级统筹、县乡融合的工作片区,更大范围整合运用基层监督力量;加大基层小微权力“监督一点通”平台“线上+线下”推广应用力度,将民生资金、村务、党务、三资、项目等统一纳入,让监督触角直抵基层末梢。上半年,全市基层小微权力“监督一点通”平台共公开信息情况6.9万余条,访问量323.7万余次。

深入推进集中整治,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,以“小切口”整治为切入点,推动解决群众急难愁盼问题,上半年累计发现群众急难愁盼问题457个、推动解决411个。

省级生态环境保护督察在滨州

山东省第四生态环境保护督察组向我市转办第十二批群众信访举报件

8月5日,山东省第四生态环境保护督察组向我市转办信访件39件(重点关注件9件),其中来电36件,来信3件。本批信访件涉及滨城区5件、沾化区1件、邹平市11件、惠民县1件、阳信县3件、无棣县5件、博兴县7件、经济技术开发区4件、北海经济开发区1件、市直1件。本批转办的信访件涉及环境问题39个,其中大气污染问题11个、水污染问题9个、固废污染问题11个、生态破坏问题1个、土壤污染问题3个、噪声污染问题2个、其他问题2个。当日,上述信访件全部交办各县(市、区)、市属开发区及有关部门,按照山东省第四生态环境保护督察组的要求,信访举报件的

办理情况须在4天内反馈到督察组,整改和处理情况将及时向社会公开。

截至8月5日,山东省第四生态环境保护督察组累计向我市转办信访件570件,其中重点关注信访件95件。转办的信访件中,涉及滨城区98件、沾化区39件、邹平市108件、惠民县65件、阳信县58件、无棣县74件、博兴县82件、经济技术开发区31件、高新技术产业开发区5件、北海经济开发区5件、市直5件;涉及环境问题570个,其中大气污染问题227个、水污染问题178个、固废污染问题56个、生态破坏问题11个、土壤污染问题37个、噪声污染问题35个、其他问题26个。

全市行政审批服务系统重点工作观摩推进会议召开

现场观摩亮进度 统一思想促提升

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李晓萌 报道)为进一步提升行政审批和政务服务工作效率,近日,全市行政审批服务系统重点工作观摩推进会议召开。会议分为重点工作汇报阶段和现场观摩阶段。

重点工作汇报阶段,局机关(中心)各科室负责人和各县(市、区)、市属开发区行政审批服务局(中心)主要负责人依次发言,汇报了上半年工作成效和下半年工作计划。

现场观摩阶段,与会人员先后观摩了高新区欣悦康复医院、邹平政务服务中心人才市场分厅、博兴县政务服务中心、滨州经济技术开发区帝堡广场政务服务便民服务等19个政务服务场所。

观摩结束后召开了集中会议。会议要求,要统一思想,凝心聚力把好事办好。全市行政审批服务系统紧紧围绕市委“大开放、大改革、大发展”工作主线,服务好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,为加快建设品质滨州贡献审批力量。要突出重点,精准施策打好攻坚“主动仗”。各县市区、各科室要锚定重点工作和各项考核指标任务,清单管理、台账落实;要全力服务“三大战役”,让项目落地更高效、服务环境更贴心、招商引资更满意;要凝聚工作合力扎实推进“高效办成一件事”;要聚力推进考核指标各项任务,以实干担当攻坚,推动政务服务再上新台阶。

站好从警最后一班岗 为年轻人“打个样”

(上接第一版) 基层一线发挥所长

在为社区群众办实事中挑起担当

今年,滨城公安为进一步加强基层基础防控,按照“以点守面、全域布防”的思路,选取一些产业规模大、安保力量强、内部管理好的企业或单位,建立警保联控支点,警保联动协同开展警情联处、矛盾化解、平安巡防等工作,以支点辐射周边,形成“单位—支点—派出所”三级联防体系。

社区民警如何落实好具体工作,直接决定警保联动联动的效果。

1997年参加工作的宋雪萍担任的是市西派出所滨滨院警务室社区民警。来到岗位上以后,她带着警务室的同事,与医院安保力量共同忙碌起来,市民捡到钱包,帮着找失主;老人在医院走失,帮着找家人;车辆发生剐蹭,帮着调解。6月份,警务室联合物业保安等力量共同调解处置矛盾38起,救助群众21次,帮助找到物品11次。

“来医院的人,不管是看病的还是陪床的,遇事心情难免急躁。我们早一点介入,就能帮助大家早一点解决问题,也算是帮了病人和家属的忙,这就是我们工作的价值。”宋雪萍说。

由点及面,才能让更多百姓受益。今年,分局建成文体中心警务站,负责彭李派出所辖区近一半的纠纷求助类警情,特别是警务站片区拆迁任务重、建筑工地多,矛盾摸排压力更大一些。“老薛工作室”就建在了文体中心警务室。

“老薛”是从警30余年的薛伟,一直在派出所工作。“他帮着建警务站,还担任派出所带班领导,带领一个值班组,平常就到片区里摸排走访,解决了很多棘手问题。”警务站负责人宋琦说。

“感谢薛警官,要不是您帮忙,我的工钱还不知道什么时候要回来。”王先生在辖区某工地干活,一直没有拿到工钱,多次讨要未果。薛伟联合街道办事处共同

开展工作,化解了矛盾纠纷。

薪火相传才能后继有人——

站好最后一班岗,为年轻人“打个样”

高校是近年来电信诈骗网络诈骗案件高发地。守好学生“钱袋子”、护好父母的“血汗钱”,成为下沉社区老民警的重要任务。

山东航空学院警务室社区民警王学文已经53岁,走进大学校园里,她主动与学生们打招呼、加微信,很快交了不少新朋友。

除去开设普法讲堂、张贴反诈标语之外,王学文开通政务版企业微信并在学校推广。当了解到有的学生家庭经济困难,想利用业余时间兼职赚钱,王学文及时跟学校辅导员沟通,帮助联系勤工俭学岗位。

“大学生也是社区民警的工作对象,我喜欢跟年轻人交流,这让我能更好地融入学生中。”王学文说。

彭李派出所民警张晓芳说,在王学文身上可以学到,做好群众工作只有用心走心,才能获得群众信任,与群众打成一片。

市东街道清怡社区林先生的邻居最近装修房子,每天很早就开始施工,搞得林先生心情很烦躁,为此和邻居吵了好几次,但彼此谁也不服气。

老民警薛满泽通过物业了解情况后,主动找到两家,坐下来拉家常、摆道理、讲法律。年轻民警商大泉说:“游警官话虽然不多,但是每一句都很结实,老民警身上表现出来的底气和语言艺术,很快让双方都做了让步,真是让我开了眼。”

游满泽1984年参军,2001年转业参加公安队伍,算下来,工龄已经有40年了。他说,穿了一辈子制服,就是愿意在岗位上发光发热,踏踏实实为大家做点实事,这样等到脱下警服,也就没啥遗憾了。

“老民警在基层一线,投身群众工作,就是以实际行动为年轻人‘打样’,在‘传帮带’中薪火相传。”滨城公安分局党委副书记、政委韩玉杰说。

重点在强化政治监督、日常监督、党内监督方面深度发力

纵深推进政治监督具体化精准化常态化

滨州日报/滨州网讯(记者 任斐 报道)8月5日,记者在市政府新闻办组织召开的大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市纪委监委机关、市委巡察办联合场上获悉,今年市纪委监委制定了《关于加强政治监督能力建设推进政治监督具体化精准化常态化的意见》,重点在强化政治监督、日常监督、党内监督方面深度发力,推动全市纪检监察系统全面提升政治监督能力,纵深推进政治监督具体化精准化常态化,为加快推

进品质滨州建设提供坚强纪律作风保障。

在强化政治监督上深度发力。明确6项监督重点,细化12项方法举措,从固化日常监督、强化专项监督、深化巡察监督、深化日常监督、优化基层监督、细化清单监督6方面做深做细做实,全力推动习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署落地落实。一体做好政治监督活页“建管用活”文章,全面推动2次更新,为增强政治监督针对性、实效性提供重要支撑。

在强化日常监督上深度发力。准确把握监督重点,增强监督的精准性,因时因势明确监督重点。持续抓好粮食购销、医药、燃气安全、农村供水保障、群众回迁安置、防汛救灾抢险等领域专项治理、专项整治、专项监督,督促全市各级党组织正确认识大局、积极融入大局、有效服务大局。紧盯政策制定、决策程序、审批监管、选人用人等关键环节,督促有关部门梳理排查廉政风险点,明晰权力边界,完善防控措施,健全内控机制,做到秉公用权、依法用权、廉洁用权、为民用权。

在强化党内监督上深度发力。推动落实市纪委负责人与下级党委(党组)“一把手”党内谈话制度,统筹推进开展谈心谈话、监督谈话、约谈,对11名县(市、区)、部门单位党委(党组)“一把手”开展廉政谈话,切实加强对“一把手”监督,推动压实“第一责任人”责任。深化运用《加强和规范纪检监察建议工作办法》,全市制发纪检监察建议书106份,不断深化以案促改、以案促治。用好党建过程管控机制,汇总提报月度提醒事项7次88项,推动全面从严治党责任落实。

深入实施成就企业家梦想行动

聚力打好打赢“三大战役”

助企成功申报国家级博士后科研工作站

打造企业发展新引擎,助力国创精密创新发展

滨州日报/滨州网讯(记者 李伟伟 通讯员 毛钟全 李国宗 王丰 报道)“博士后科研工作站是引进高层次人才的重要载体,是推动产、学、研融合的重要桥梁。想要始终保持行业发展优势,实现以优质产品满足多元市场需求的目标,我们需要政府部门在平台搭建、人才引进、要素保障上给予支持,助力企业申报国家级博士后科研工作站,为企业创新发展提供人才支撑,加速科技创新和成果转化。”近日,国创精密负责人拨通成就企业家梦想热线说道。

山东国创精密机械有限公司作为省风电产业链“链主”,是一家集模具设计、材料铸造、精密加工、涂装防腐、物流运输为一体的风电铸件全产业链配置企业。近年来,企业先后投资近亿元成立研发中心,配备400人的专业技术团队及行业最先进的研发、检测设备,拥有核心自主知识产权100余项,开展科研项目60余项,风电技术研发能力世界领先,已成为国内外风力发电设备铸件最主要的制造商和供应商,国内市场占有率达31%,国际市场占有率达11%,荣获国家级制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等荣誉。

以人才之优,铸发展之势。市



成就办联合市人社局、惠民县主动靠前服务,对照申报条件,点对点解惑答疑,现场指导企业完善申报材料,进行模拟审查,查缺补漏,实现全流程闭环辅导,为企业精准“把脉”;积极争取省人社厅政策支持,根据反馈意见,系统梳理评定加分

事项,持续优化提升,最大限度提高申报成功率,在企业成功获批国家级博士后科研工作站后,迅速落实20万元市级建站补贴,真正以人才“活水”激发企业发展“活力”。

新平台孕育新发展,新高度蓄力新动能。山东国创精密机械有限

公司负责人表示,“未来,企业将在‘国字号’创新平台的加持赋能下,发挥平台载体作用,推动科技成果转化,促进‘四链’融合,打造全球规模领先、产业链最完整的海陆风电装备制造产业基地,为实体经济高质量发展提供新动能。”